



有關規管食用油脂及回收「廢置食用油」的立法建議 - 聯署意見書

to: wco_consultation@epd.gov.hk,
edible_oils@fehd.gov.hk

6/10/2015 23:39

From:

to: wco_consultation@epd.gov.hk, edible_oils@fehd.gov.hk

1 個附件檔



反對一刀切規管回收廢油_聯署名單.docx

執事先生/小姐：

關注立法規管回收廢置食用油大聯盟發起了「支持民間製作環保皂，反對一刀切規管回收廢油！」聯署，共收到242個聯署個人/團體支持，他們也提出了一些寶貴意見，聯署資料見附件。有勞視作242個意見書作計算。

關注立法規管回收廢置食用油大聯盟。

關注立法規管回收廢置食用油大聯盟，成員包括：綠慧公社職工有限責任合作社、香港婦女勞工協會、環保姨姨發展網絡、天水圍社區發展網絡、綠南丫小組、教區勞工牧民中心(港島)「自然趣」社區環保小組

支持民間製作環保皂，反對一刀切規管回收廢油!

大家好!我們是關注立法規管回收廢置食用油大聯盟，由多個關心環保，在社區推廣自製環保皂的民間團體組成。這種在地的社區教育已有十多年歷史，得到許多社區認同和推廣，成效也有目共睹!因之前台灣的「地溝油」事件，香港政府為保障食油安全而作出立法建議，以規管食油及回收食油，就此立法原意，聯盟表示理解。

然而，就著「有關規管食用油脂及回收「廢置食用油」的立法建議」諮詢文件，*我們聯盟認為缺乏民間團體的角度，當中的規管措施很有可能窒礙團體回收食用油製作肥皂的運作，聯盟對此表示憂慮。*

希望大家可以花數分鐘時間閱讀我們的訴求。

訴求如下:

1. 申請牌照對團體造成財政壓力 要求以回收量為豁免繳付牌照費的分界線

民間團體製作環保皂都屬小規模或艱辛經營，回收廢食油量不多，而主要目的是為了推廣環保、凝聚社區。根據立法建議，回收廢棄食用油及處置廢棄食用油均需申請牌照，而現行的兩個牌照費用合共\$49090，每年續期則需\$24160。如要承擔如此高昂的牌照費用，團體將難以繼續製作環保皂。

為此，*聯盟建議「廢置食用油」的收集商如回收量少於每月 300 公升，署方可豁免繳付牌照費，以鼓勵民間團體繼續在社區進行環保皂製作及推廣。*

2. 規管範圍廣、影響大，有必要延長諮詢期

諮詢文件也規定食肆等所產生的「廢置食用油」須交由環保署登記的收集商、處置商或出口商處理，否則會收到警告甚至被食環署取消有關牌照。過往，不少食肆因認同我們製造環保皂的理念而自願捐贈廢食油給團體。

聯盟最近曾與食肆傾談，發現大部分食肆未有聽聞相關的立法建議，也因未清楚當中的內容而擔心在不知情的情況下違法，可能因而用另類方法處理廢食油，而

不選擇給予回收。除了食肆，其實社會上對政策未有具體了解，有需要更多時間討論。

同時，諮詢文件中提及：環保署監管食油收集商、處置商及出口商，而食環署監管食肆，兩者皆有關於回收油的記錄，但聯盟擔心，到底兩署如何協作？當中又會否有機制作統一檢查達至有效的監管？

因此，聯盟強烈建議把諮詢期延長 6 至 12 個月，既讓社會有更多時間研究及討論當中細節，兩署也有必要釐清兩署在有關條例中的角色及條例的實施細節，以令條例可得到預期效果。

本聯盟重申兩大訴求：

- I. 要求以回收量每月少於 300 公升為豁免繳付牌照費的分界線，但仍要作基本的登記，以便跟蹤廢食油的流向。
- II. 要求延長諮詢期 6 至 12 個月，好讓業界和公眾充分發表意見。

聯署網址：<http://www.ipetitions.com/petition/wasteoilrecycle>

聯署名單

編號	聯署者 (*號為團體)	意見
1	wei ching leung	
2	Agnes	支持
3	徐頌文	
4	Roy Ho	
5	chan chi on	support recycling used oil
6	Ivan Tsui	
7	Leung Crystal	懇請不要只顧立法，而忘掉回收的本意
8	Annie Wong	
9	Yee ming	
10	Kama Lo	<支持民間製作環保皂，反對一刀切規管回收廢油>聯署「關注立法規管回收廢置食用油大聯盟」，促請當局在牌照費用上考慮民間團體的負擔能力！
11	Yung ka ki	
12	Yung ka ki	
13	LUK KIT LING	
14	Emily Wong	
15	lau tsz ching	延長諮詢期，讓每個持份者了解相關立法的影響；另應關注

		民間團體的環保教育項目，修改只限持牌回收商回收食油的規定。
16	Emily Wong	
17	CHEUNG, Man-sing	
18	Kate Chan	
19	Chau Kwai ayin	
20	Wong Tony	
21	Po Wa Hung	
22	Yip Lok Yi	支持容許回收量較低的團體豁免繳付牌照費，讓民間製作環保皂以推動環保
23	Chan Ping Lan	
24	Yu Hin Pik	
25	Kate Wong	
26	Sammi lau	
27	Cracy Lmc	感覺到民間團體對於回收食油牌照的無助，他們只係想做多啲，係社區宣揚環保工作，加油！
28	Love&Cherish	監管、牌照、牌費其實可以分開的吧！將來要做環保產品的話，真的要偷偷地做嗎？
29	leung shek lun	要求以回收量為豁免繳付牌照費
30	賀卓軒	支持女工會 支持婦女生產
31	簡卓鈞	
32	Agatha wong	
33	Milk lee	
34	Chan Lok Tung	
35	Lai Ying Sim	
36	Chan man sing	
37	Kitty To	支持民間團體繼續回收廢油做肥皂！不要一刀切收牌照費。
38	施城威	
39	jacqueline	
40	馮智活	
41	Deledda	
42	戚其、	
43	yilo	
44	ng wing sze	
45	Manda li	
46	李念先	
47	yau wing yi	
48	Joseph Woo	
49	Tse Carmel	

50	Man Suet Yung Maggie	
51	Kar Chung	
52	郭永健	
53	Tse Suk Chun	
54	yeung wai yin	
55	Shea Tsz Hin	
56	Wilson Chan	
57	Cheng Leong chi	
58	wu meilin	
59	Zoe Chan Yuk Lam	
60	Chau Se Wai	支持女工會
61	Tang Yiu Hung	
62	Ann	
63	Kitjai	
64	Winnie lam	
65	Joe Leung	政府班人無腦架？
66	Rachel Chak	
67	TszWai Loong	
68	June Wong	
69	CHUNG Hei Tung	
70	羅綺文	不要過份管制收取食油作環保肥皂，還活動是借食減廢。
71	Sum Bo Ngai	
72	Wong Ritty	
73	YUAN Yiting Natalie	
74	Mo Li	支持環保回收，本應由政府帶起，要求回收油而需要申請牌照，不但令業界卻步，無助發展，更顯香港政府施政缺乏對民間了解，脫離民意。
75	Ng sze lam	
76	Daisy Chan	
77	Hung ka ho	
78	Wong chik lam	牌照申請及費用需檢討
79	chan siu yin	can't aGreen more
80	Kentyuen	
81	Li Kin Fung	Strongly against government proposal
82	Wan Ki Leung	
83	Ivan Chan	
84	Ng Ka Chun	
85	CHAN CHUN KI	政府需了解廢食油的不同用途，促進團體推廣環保概念
86	YUNG CHI WAI	回收油可裝作肥皂，不可一刀切廢掉

	DEREK	
87	程展緯	
88	Seto fung mei	
89	Amy	Support
90	Phoebe Li	
91	Chan Mei Wai	
92	ella	
93	Cheung chin ue	
94	Ka Bo Chung	支持!
95	Clara Law	
96	Hsiang Chi Ming	
97	winnieleung	
98	steven ng	政府環保工作就唔去做，走出來阻止民間自發的環保行動！我去過幫手製作“廢油皂”，他們沒有太多資源，亦不會有豐厚資金，只會在社區中心找義工，街坊婦女，學生等，經大家攜手努力，在區內食肆回收“廢油”，並作簡單工序而成，尤如小手作，家庭小手工，如果要出牌準備約 \$5 萬，還未計工場裝修費，好肯定在資金壓力下，這為社區解決廢油問題的環保美事，實惟有擱置了，想問問政府，到底有什麼規管逼切性？有嚴重製作時出現意外麼？
99	Leung Shiu Hang William	
100	Hannee Chan	
101	ice chi hung	
102	Cherry Tang	
103	Jacinta Yu	
104	Cheung Wah	民間團體，互助社應豁免牌照費！
105	Leung Wei Yan	
106	Tsun Wan Yan	反對政府一刀切規管回收廢油！要求政府延長諮詢期，聆聽民間環保人士的聲音。支持民間製作環保皂，從生活實踐環保。
107	Tsui Hiu Ching	
108	FM Chan	
109	Kelly Leung	反對一刀切收牌照費，應支援社區廢油及過期油作環保回收做小型生產(如肥皂及其他環保清潔護理產品)，而非只鼓勵能付得起昂貴牌照費的大型回收商做生物柴油，阻礙環保行業多元發展，扼殺個體戶及小型環保創新經濟項目，違背社會可持續理念和公平競爭的市場原則。要求延長諮詢期讓社會深入討論政策的各層面影響！
110	Hui Lai Wah	

111	Ching	
112	Leung hoi shan	
113	Liang Sau Kam	
114	Lo Ka Fai	
115	wongtszman	
116	Alice Fung	
117	Katie	
118	陳俊裕	
119	張永琦	
120	Fung wing sze	
121	Mary Kwok	
122	Mok Ka Sin	support
123	Ellen Lam	Support the reuse of oil.
124	Chow Yee Chuen	支持製作環保皂！政府應重新考慮民間聲音！
125	Chan yin ha	
126	LEUNG hin yan	請不要只用最快最簡單的方法，而應從不同角度思考不同群體的需要
127	Lam wai lit	
128	梁定栢	
129	Erica Chan	think twice
130	Ivan Fan	Keep going!
131	CHL	
132	CHAN Tsz kit	
133	黎名川	
134	Cherry Tam	
135	林勇琪	
136	Wong Wo Ping	
137	Yan ng	
138	Wong ka ying	
139	Yeung Tsun Man	
140	馮家樂	
141	Tam Sze Man	Support , consultation should be made for a wide cover of different parties to hear their voices
142	Alvin	
143	Yau Tze Wei	
144	Sunny Chan	
145	李維怡(社區文化工作者)	
146	龐一鳴	

147	郭家齊	
148	Cathy Ng	請問政府有咩良策推動民間回收廢油，既環保又可減低政府行政費？
149	鄧慧敏	
150	Ho Ka Po	
151	KT Cheng	
152	Kan Pui Kwan	
153	Tang Kok wah	應該豁免環保團體申請收油的牌費。
154	Lesley Chan	
155	Charley Tang	
156	Dorothy Kwok	
157	fong fong	
158	Enrica choy	
159	Clarice Yik	
160	Lamnui	
161	Yan Wong	
162	陳鳳儀	社區團體積極推動環保回收，廢油重造是艱辛的落地工作，已有十多年歷史，社會人士十分認同！政策上理應促進並減少申請牌照的成本壓力，官民合作環保發展更需要民間的回收系統配合，並製造綠色工種，確認支持團體對環保教育的長期貢獻，發牌政策應朝向加強社區回收項目的可持續性！
163	Emily Cheung	
164	Zoe Mui	
165	Shan	
166	Ivy Chan Ka Yi	
167	chan gar sun	
168	Cheng Ka Kui	
169	Pang Chim Hun	No governmental regulation is the best policy for the society since the government is so poor.
170	Pat	
171	Lily Lai	
172	Wong Wing Kam	
173	Fish Ip	
174	Mokona Lam	
175	Jessie Ching	Support local recycle business
176	Marsha Lui	當然無人想食地溝油廢油，適度規管係有道理，但一定要了解民間實況，在規管中給予適度空間讓民間發展廢油的環保用途，才是真正環保又對社區友善的做法！請在牌照收費及條款上彈性處理。

177	ms m choy	I. 要求以回收量每月少於 300 公升為豁免繳付牌照費的分界線,但仍要作基本的登記,以便跟蹤廢食油的流向。 II. 要求延長諮詢期 6 至 12 個月,好讓業界和公眾充分發表意見。
178	Abraham Tse	
179	LAM HA YIN	
180	Lee Siu Wa	I. 要求以回收量每月少於 300 公升為豁免繳付牌照費的分界線,但仍要作基本的登記,以便跟蹤廢食油的流向。 II. 要求延長諮詢期 6 至 12 個月,好讓業界和公眾充分發表意見。
181	Vangi Fong	
182	Ng wan ching	
183	Deni Cheng	
184	Lam Amelia	支持民間製作環保皂,反對一刀切規管回收廢油!
185	yung cheuk yee	
186	Zoe leungpy	
187	丁立輝	
188	Harold Yip	
189	Leung tak ming	
190	Tsang pick yuk	
191	tiv wong	支持民間再生方法
192	Lee Suet Ying	
193	ENDYNGG	I. 要求以回收量每月少於 300 公升為豁免繳付牌照費的分界線,但仍要作基本的登記,以便跟蹤廢食油的流向。 II. 要求延長諮詢期 6 至 12 個月,好讓業界和公眾充分發表意見。
194	YoyoHO	
195	celia lau	
196	Ven Cham	
197	Gwendoline Ng	
198	周豁然	
199	Chi Kin Lam	
200	Karena li	
201	ceci chow	
202	Chan Kai Hung	
203	CHAN LOK SHUN PORSON	
204	Frances Fung	
205	michelle fong	
206	Puk Yuk Yin	

207	wong	supporting for re-cycle oil
208	Elaine Hui	
209	Sabina	
210	Agnes Leung	
211	LAU, Kwong-kit	
212	Suzanne Wu	
213	Linda To	反對一刀切規管回收廢油!
214	cheung choi wan	
215	Dawn Chung	
216	Rose Wu	
217	lam lai ling	
218	WONG TIN YAU	
219	kitty chan	
220	Mr. Cheng	希望有空間容讓民間團體回收及運作廢置食用油。
221	May Poon	
222	Chan Kim Kam	
223	HUI KA PO KAREN	
224	Erin Chan	
225	陳悅心	
226	Tong Choi Lam	
227	陳秉鳳	
228	蔡卓陽	
229	蘇毅勛	
230	Elsa Ko	Re-cycle oil is good for making soap and the environment.
231	陳述	
232	鄉土學社*	鄉土學社也開始造自己的廢油規了!
233	chowmanyi	
234	Yeung kwan yi	
235	Wing Ho	
236	Andy Wong	I. 要求以回收量每月少於 300 公升為豁免繳付牌照費的分界線,但仍要作基本的登記,以便跟蹤廢食油的流向。 II. 要求延長諮詢期 6 至 12 個月,好讓業界和公眾充分發表意見。
237	張善怡	
238	Frances Ng	
239	Wu	
240	陳僑玉	
241	Joanne Tsang	
242	活在觀塘*	